

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 23 Mai 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Alegeri europene: Când Macron este... citat!

Știința a pierdut dramatic finala Ligii Elitelor U16

sport / 4

Consiliul Județean Dolj, protocol cu S.C. Salubritate S.R.L. Craiova, pentru protecția animalelor fără stăpân



În ziua de 22 mai a avut loc ședința lunară a Consiliului Județean (CJ) Dolj, pe Ordinea de Zi fiind trecute 21 de puncte de dezbătut. La acestea s-a adăugat unul suplimentar. A

fost, ca de obicei, o ședință fără multe probleme, Proiectele de Hotărâri trecând aproape în unanimitate. S-a mers mult pe rectificări bugetare, mai ales în domeniul sănătății, pe alocare

de fonduri pentru dezvoltare. Subiectul în plus s-a referit la implicarea CJ Dolj, în parteneriat cu S.C. Salubritate S.R.L. Craiova, în protecția animalelor fără stăpân.

pagina **2**

ACTUALITATE

BUSOANCA SILVIU
COSMIN

INSIDII

Alegeri europene: Când Macron este... citat!

MIRCEA CANTĂR

„Europa noastră este muritoare”, se impacienta Emmanuel Macron, pe 25 aprilie a.c. în al doilea discurs al său la Sorbona, referindu-se la viitorul continentului. Cu mai puțin de o lună, înainte de alegerile europene (6-9 iunie), neliștea atinge cote de luat în seamă. Se întorc fasciștii? Cuvintele rostite la întâlnirea partidelor național-populiste, la Madrid, în ultimul weekend, la invitația VOX (formațiune politică de extremă-dreapta) nostalgic deschis pentru regimul dictatorial al generalului Franco, care a murit în 1975, n-au trecut neluate în seamă. Mai ales când liderul Alternativei pentru Germania (AfD) Maximilian Krah declara, deunăzi, în La Repubblica: „Nu aş spune niciodată că oricare purtător de uniformă SS a fost automat un criminal”. Poate așa este, mai ales că inclusiv eurodeputatul german nu nega că SS ar fi fost o organizație criminală, dar mai multă atenție, așadar, la cuvinte nu strică. Neonaziștii greci din Zorii Aurii (2012-2019) au avut 20 de deputați în Vouli (Parlamentul grec), în Portugalia unde nostalgia după dictatorul Salazar nu

s-a topit, partidul „Chega” (Ajunge) are 48 de deputați, în urma alegerilor legislative anticipate din martie a.c.. Și nu ne oprim aici. Partidele de extremă-dreapta –național-populiste- apar în majoritatea sondajelor pre-electorale cu 20%-30% din intențiile de vot. În Parlamentul European, grupul ECR (conservatori și reformiști) dominați de polonezii din partidul Lege și Justiție (PIS) și Fratelli d'Italia al lui Giorgia Meloni au curtat europarlamentarii lui Viktor Orban, respinși din Partidul Popular European, forța numărul unu, în Parlamentul de la Strasbourg. Și nu mâine, poimâine, Viktor Orban preia (de la 1 iulie) președinția rotativă semestrială a UE, și nimic nu se anticipează. Nimic deosebit. Realitatea este că niciunul din aceste partide nu-și propune să pună capăt democrației și libertăților, cum au făcut-o cândva Mussolini și Hitler. Obsesia lor este imigrația și respingerea imigranților ilegali, cel mai adesea cu forța. O altă prioritate a lor –mărturisită- este apărarea clasei de mijloc, asfixiată de comunitatea europeană. În chestiuni economice

sunt deschiși la economia liberală, precum Lega lui Matteo Salvini, în Italia, în timp ce RN-ul francez al lui Jordan Bardella, apără intervenția statului prin subvenții publice. Dreapta naționalistă și suveranistă este împărțită momentan în două grupuri, și în proiecțiile făcute vine după Partidul Popular European, social-democrați, liberalii de la Renew. Alegerile din 6-9 iunie a.c. au însă importanța lor majoră. Dau o stare de temperatură. În Franța se prefigurează deja o înfrângere masivă a partidului lui Macron, un președinte pro-european, dar a cărui credibilitate ar putea fi serios zdruncinată. În discuție, între altele: războiul din Ucraina. Unele dintre partide văd în Vladimir Putin un apărător al societății creștine, rezistent la valul LGBT, încât privesc cu indulgență, ceea ce fac rușii, pentru că sunt preocupate fundamental de agendele interne. Neîndoielnic, UE va rezista în pofida atacurilor și a fisurilor. Și chiar a erorilor comise, fiindcă nu totul a fost impecabil. Dar nostalgia fascistă rămâne o amenințare. În materie de politică externă și apărare UE se află pe o

linie atlantistă. Adică, pe aceeași poziție, cu Washingtonul și Londra. Maghiarii refuză să fie anti-ruși, iar spaniolii refuză să sprijine Israelul. În fine, mai trebuie pusă în discuție și prezența la vot, care ar putea să fie mai mică de 50%. Mare lucru alegătorii nu înțeleg. Ei știu doar că Uniunea Europeană este puternică și Comisia Europeană nu este deloc o organizație democratică. Partidele naționale sunt invitate să se reunească în cadrul alianțelor partizane, care își pot nominaliza candidatul la președinția Comisiei Europene. Dar dintre candidaturi trebuie ales cel pe care Consiliul European al șefilor de stat și de guvern găsește de cuvință prin consens. Metoda instituită, după 2014, cu Jean Claude Juncker și apoi Ursula von der Leyen, a arătat că desemnarea s-a făcut înainte ca majoritatea lor să fie una relativă. Nu „fasciștii” sunt o amenințare, chiar dacă partidele de extremă-dreapta sugerează o ofensivă, în unele țări, ci nemulțumirea europenilor la prelungirea războiului din Ucraina, cu consecințele lui dure, care nu mai trebuie reamintite.

Consiliul Județean Dolj, protocol cu S.C. Salubritate S.R.L. Craiova, pentru protecția animalelor fără stăpân

În ziua de 22 mai a avut loc ședința lunară a Consiliului Județean (CJ) Dolj, pe Ordinea de Zi fiind trecute 21 de puncte de dezbătut. La acestea s-a adăugat unul suplimentar. A fost, ca de obicei, o ședință fără multe probleme, Proiectele de Hotărâri trecând aproape în unanimitate. S-a mers mult pe rectificări bugetare, mai ales în domeniul sănătății, pe alocare de fonduri pentru dezvoltare. Subiectul în plus s-a referit la implicarea CJ Dolj, în parteneriat cu S.C. Salubritate S.R.L. Craiova, în protecția animalelor fără stăpân.

Punctul suplimentar pe Ordinea de Zi a fost cel al aprobării Protocolului de cooperare încheiat între CJ Dolj și S.C. Salubritate S.R.L. Craiova, pentru prestarea serviciului public de adăpostire a animalelor ce fac obiectul ordinului de plasare în adăpost. În conformitate cu prevederile Legii nr. 205/2004 privind protecția animalelor, republicată, modificată prin Ordonanța de Urgență nr.175/2020 pentru completarea unor acte normative cu incidență în protecția animalelor, precum și pen-

tru stabilirea unor măsuri organizatorice, Consiliile Județene au obligația de a asigura, cu caracter continuu și permanent, servicii publice de adăpostire a animalelor aflate în pericol, ce fac obiect al unui ordin de plasare în adăpost. „Prin acest protocol, Consiliul Județean Dolj întreprinde demersuri în vederea identificării de adăposturi pentru câinii fără stăpân sau a altor adăposturi pentru animale domestice, inclusiv a celor deținute de organizațiilor neguvernamentale de protecție a anima-



lelor, în vederea asigurării, în Dolj, a acestui serviciu. CJ Dolj va deconta toate cheltuielile suportate de către entitatea cu care încheie protocolul, conform tarifelor stabilite și aprobate în condițiile legii. De asemenea, în scopul restituirii animalului că-

tre deținătorii lui, CJ Dolj va public, pe site-ul propriu, toate informațiile privind animalele care fac obiectul ordinelor de plasare în adăpost, în termen de maximum 10 zile de la emiterea acestora. La nivelul județului Dolj, a fost identificat un sin-

gur prestator în acest sens - S.C. Salubritate S.R.L. Craiova, care deține certificat de înregistrare sanitar - veterinară pentru codul CAEN 7500 - Activități veterinară - Adăpost pentru câinii fără stăpân”, a precizat Cosmin Vasile, președintele CJ Dolj.

ANUNT PUBLIC

Olteanu Adriana si Olteanu Cosmin Ionut, anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "Extindere, reabilitare, schimbare de destinatie in fabrica de sicrie P si imprejmuire teren" propus a fi amplasat in com. Bradesti, Sat Tatomiresti, strada Craiovei, nr 57A, judetul Dolj, are nr. cad. 65168.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, strada Petru Rares, nr.1, jud. Dolj, si la amplasamentul propus din com. Bradesti, Sat Tatomiresti, strada Craiovei, nr 57A, judetul Dolj, in zilele de luni-joi intre orele 8,00-16,00 si vineri intre orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, Craiova, strada Petru Rares nr. 1.

SC M&L Auto SRL titulară a proiectului "Construire imobil S+P+4 cu destinația sedii firmă și birouri", anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului pentru proiectul "Construire imobil S+P+4 cu destinația sedii firmă și birouri", propus a fi amplasat în Cârcea, Calea București, nr. 22A.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni -joi, între orele 8,00- 16,30 si vineri între orele 8,00- 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



ACASĂ
înseamnă alături de
PĂRINȚI



119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro



**Bătaia
doare,
nu corectează!**

Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
violenței
asupra copilului!



www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 23 Mai 2024

Semnătura:.....

Știința a pierdut dramatic finala Ligii Elitelor U16

Înainte de barajul pentru Conference League, Universitatea Cluj și Universitatea Craiova s-au confruntat în finala Ligii Elitelor U16, iar titlul s-a decis la lovituri de departajare

Barajul pentru Conference League, Universitatea Craiova – Universitatea Cluj, este programat duminică, de la ora 20.00, pe arena „Ion Oblemenco”. Oltenii au terminat campionatul pe locul 3, în timp ce ardelenii s-au clasat pe poziția a zecea. Cele

două dueluri directe din sezonul regulat s-au terminat la egalitate, 1-1 la Cluj și 2-2 în Bănie.

Înainte de duelul primelor echipe, cele două cluburi s-au confruntat în finala Ligii Elitelor U16, la Buftea, iar campioană a devenit Universitatea Cluj, care

s-a impus cu 5-4, după execuția loviturilor de departajare, scorul fiind 1-1 după cele 90 de minute, neexistând prelungiri la acest nivel.

„U” Cluj a câștigat Liga Elitelor U16, după finala cu „U” Craiova

Oltenii au condus cu 1-0, prin golul marcat cu capul de decarul Călugărescu în minutul 62, iar Clujul, după ce a ratat mai multe ocazii, a egalat prin Bota, care a transformat o lovitură de pedeapsă în minutul 89. La lovituri de departajare, același Bota a ratat, dar la fel aveau să facă și oltenii Andrei Popescu și Mihalache, iar trofeul merge în Ardeal. Antrenorii Craiovei au fost la fel de neinspirati precum Dorinel Munteanu în finala Cupei României, trimițându-l pe teren înainte de terminarea jocului pe Mihalache, cel care avea să rateze penalty-ul decisiv.

Buia, Tamaș, Bodnar și Ciortea au marcat pentru „U” Cluj la lovituri de departajare, în timp ce Mițaru, Ristoiu și Ninaci au transformat pentru echipa U16 a Universității Craiova. Portarul Craiovei, Glodean, a fost aproape să aprobe încă o lovitură de pedeap-



să, dar și-a introdus mingea în poartă după ce apăruse, aducând aminte de faza care l-a avut în prim-plan pe Dorin Arcanu, în 1995, într-un meci din Cupa UEFA cu Dinamo Minsk.

Execuțiile de la punctul cu var au fost întrerupte pentru câteva minute, un jucător al Universității Craiova având nevoie de îngrijiri medicale la centrul terenului.

Antrenorii Craiovei, Adrian Lică și Gabriel Velcovici, au folosit echipa: Glodean – Gîrgel

(Șindilă 76), Mițaru, A. Popescu, Tică – Șantia, Ristoiu, Călugărescu (Vlăduțescu 83) – Muntean (Vișan 762), Ninaci, Alexe (Mihalache 90+4)

Antrenorul Universității Cluj, Ovidiu Sărmășan, a mizat pe: Coșa - Szalontai, Dohatcă (14. Bodnar 86), Ov. Buia, Tamaș – Sâncrăian, Bota, Vaida (Ciortea 67) – Orban, Horvat (Lenghel 51), Zoicaș.

Universitatea Craiova dispută și finala Ligii Elitelor U17, vineri, la Buftea, împotriva FCSB.



Surprize în lotul Angliei pentru Euro 2024

Deși a convocat nu mai puțin de 33 de jucători în lotul preliminar pentru Euro 24, selecționerul Angliei, Gareth Southgate, i-a lăsat acasă pe Marcus Rashford, Jadon Sancho, Jordan Henderson sau Dominik Solanke. În grupe la Euro, Anglia întâlnește Serbia (16 iunie, la Gelsenkirchen), Danemarca (20 iunie, la Frankfurt) și Slovenia (25 iunie, la Koln).

Lotul Angliei pentru Euro 2024:

Portari: Dean Henderson (Crystal Palace), Jordan Pickford (Everton), Aaron Ramsdale (Arsenal), James Trafford (Burnley)

Fundași: Jarrad Branthwaite (Everton), Lewis Dunk (Brighton & Hove Albion), Joe Gomez (Liverpool), Marc Guehi (Crystal Palace), Ezri Konsa (Aston Villa), Harry Maguire (Manchester United), Jarell Quansah (Liverpool), Luke Shaw (Manchester United), John Stones (Manchester City), Kieran Trippier (Newcastle United), Kyle Walker (Manchester City)

Mijlocași: Trent Alexander-Arnold (Liverpool), Jude Bellingham (Real Madrid), Conor Gallagher (Chelsea), Curtis Jones (Liverpool), Kobbie Mainoo (Manchester United), Declan Rice (Arsenal), Adam Wharton (Crystal Palace), James Maddison (Tottenham Hotspur).

Atacanți: Jarrod Bowen (West Ham United), Eberechi Eze (Crystal Palace), Phil Foden (Manchester City), Anthony Gordon (Newcastle United), Jack Grealish (Manchester City), Harry Kane (Bayern Munich), Cole Palmer (Chelsea), Bukayo Saka (Arsenal), Ivan Toney (Brentford), Ollie Watkins (Aston Villa)

Toni Kroos se retrage după Euro 2024

Mijlocașul german al lui Real Madrid, Toni Kroos, a anunțat că se retrage din activitatea de fotbalist după Euro 2024. În vârstă de 34 de ani, Kroos va disputa finala Champions League cu Real Madrid, declarând că speră să aducă al 15-lea trofeu UCL în vitrina Los Blancos, apoi va participa cu Germania la Euro 2024, după care își va încheia cariera.

Toni Kroos a jucat la Bayern Munchen, cu care a câștigat de 3 ori Bundesliga, un trofeu Champions League și Supercupa Europei, iar din 2014 este la Real Madrid, cu care a cucerit 4 Ligi ale Campionilor, 4 titluri în La Liga și 4 Supercupe ale Europei. În 2014 a câștigat Cupa Mondială cu naționala Germaniei.

“17 iulie 2014 – ziua prezentării mele la Real Madrid, ziua care mi-a schimbat viața, iața mea ca fotbalist – dar mai ales ca persoană. A fost începutul unui nou capitol la cel mai mare club din lume. A fost începutul unui nou capitol la cel mai mare club din lume. După 10 ani, la finalul acestui sezon, acest capitol se va sfârși. Nu voi uita niciodată această perioadă de succes. Vreau să le mulțumesc tuturor celor care m-au primit cu brațele deschise și au avut încredere în mine. În special, vreau să vă mulțumesc vouă, suporterilor lui Real Madrid, pentru afecțiunea pe care mi-ați arătat-o încă din prima zi. De asemenea, această decizie înseamnă încheierea carierei mele de fotbalist în această vară, după EURO. Am spus mereu: Real Madrid va fi ultima echipă la care voi juca. Sunt fericit și mândru că am luat această hotărâre la timpul potrivit și am ales eu când să se termine. Ambiția mea a fost mereu să-mi încheie cariera când sunt încă în top. De acum înainte avem un singur gând: împreună pentru al 15-lea (n.r.- trofeu UEFA Champions League). Hala Madrid!” a fost mesajul lui Kroos.

Pochettino s-a despărțit de Chelsea



Numai un an a durat relația lui Mauricio Pochettino cu Chelsea, cele două părți încheind colaborarea imediat după terminarea campionatului. Cu antrenorul argentinian pe bancă, formația de pe Stamford Bridge a terminat pe locul 6 și a pierdut finala Cupei Ligii. Fost antrenor la Tottenham și PSG, Pochettino a fost al patrulea antrenor al lui Chelsea în doi ani, după Thomas Tuchel, Graham Potter și Frank Lampard.

Pe lista lui Chelsea sunt Roberto de Zerbi, care s-a despărțit recent de Brighton, Kieran McKenna, care a promovat în Premier League cu Ipswich, Thomas Tuchel, care a părăsit-o pe Bayern, Ruben Amorim sau Hansi Flick.